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EXER&IC'E Ne1 o (3 points)

Les informations hnu'arl en désordre dans le tableau ci-dessous presentent les caractéristiques de trois
individus concernes par fa transmission d'un caractére cont rolé par le pane Afa.

Reorganisez les informaticns affectées dun chiffra dans le tableau ci- _dessous, pour traduire les
caractéristiques de chaque ing ividu,

Caractéristiques  Individu hotnozygete Individu hornozygote Individu hétérozygote

A b RS Wns récessif |dominant. © ~ © TP P
| &v \ |
Signification Les deux loci homolo- Les deux loci hormolo Les deux loct homolo- '|
| gues sont occupes parle | gues sont ocCuUpes par gues sont occupés par 'le
mame alléle dominant | les alleles di ftorentsdu | meme aliele (ec9551f du
du géne considere : gene considére : | gene cons:dere
| Phénotype ' (Al [ 4 (Al 5 | A 6 .
Genotype ' A A 2
I. - B Y e ' D \
Gameétes pro- Deux types de gamates | Urisaul type de garétes. | Unseul type de gametes. |
duits coy A et 50% 2 100 ]100% 2 11 anos A 12
oo e J 2 = B JJd P Ll |-‘4 ....: e = - e R ;
Caractéristiques | Individu homozygate recessif | Individy homozygote individu hétérozygote
[ it L O e g < RS =] dominant '
Swmh..aln_n '
Phenctype
Genotype |
e e 45 SRS Sl !

Gamélas rc_u:t_ | :

EXERCICE N°2 : (4,3 points)

Le texte ¢i —lessous se rapporte i la smission d’un caractére kéréditaire. Compléte —le avee les mots ou
groupe de maots qui conviennent en utifisant les chiffres.

L étude de la ocemannnies ()i as d'un seul carsctére héréditaire est le veesrenes( 2)seeeee. Le caractére héréditaire est
I"expression R iy e e ou ¢'un couple d'alléles localiseés sur das chromosomes homologues. Lallgle est done
"une d€s .....cee- (d)zim possibles d’un géne. On parle de race pure lorsque les individus croisés donnent
R ) L'individu de race pure est .oooeeeee (6)erenre parce que SeS comveveee(T)ennnenens qui occupent les deux
loci SONL vaasenees (8)samametil produit 4 la IT.GI0SE oeersennnsna(D)oeees de gAMCIES. Un géne peut étre pOFLé soit par un
Pty ey (10).22eee, SOIL PAr U <oeernees (11).........Dans le cas du cereee(12)eeaeeny les miles ressemblent a leur
seann(13). et les .o 14).......ressemblent & lenr pere. Etla Fy est ceeeena(15)ereeeodans un cto'iseme_lu.d‘?'individ_us‘-da
race pure. Un ....(16)...... est le croisement effectué entre un individu préseatant un o {17).... avec t.m'iﬁdi‘vidu-
homozygote récessif. Ce test refléte en ... (I8)n le nombre de gamétes produit par Iindividu testé,
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I EXERCICE N°3; (5 points) :

La coopérative du Lycée posséde dans sa fermie de volailles, des coqs et des poules & plumage noir de race
pure. Aprés introduction de volnilles & plumage roux de race pure, plus productiices, le responsable du
poulailler, découvre des cogs el des poules a plumage tachetd (ustaposition de points noics et de points 1oux).
Pour comprendre "apparition de ce plumage dans les descendances, il icalise le eroisement entie des coqs
tachetés et des poules tachetées et obtient la composilion numdérique suivanle ;

- 31 volailles noires |

- 29 volailles rousses |

- 00 volailles tachetées.

1. Analysez les résultats du croisement.

2. Interprétez-le.
3. Deéduisez les génotypes des individus croises.
4. Déterminez les proportions de la descendance du croisement entre des papillons aux antennes

enroulées et des papillons auyx antennes allongées sur un effectil de 1000 individus.
EXERCICE N°d = (7.5 points)

La coopérative scolaive du lycée dispose prés de san étang piscicole, wn insectarinm de drosophiles pour nourrir
les poissons. Dans cet ¢levage de drosophiles snuvages de race pure i corps « normal », les €leves onl découvert
des drosophiles femelles mutantes & corps « ébony ». Youlunt ebienir des drasophites femelles & corps « ébony »,
les ¢leves croisent ces drosophiles femelles de race pure, & corps « ébony » avee des ilrosogll;iics sauvages males
de race pure i corps « normal ». 1ls obtiennent une premiére génération 1, composée de 50% de drosophiles
miiles & corps « ¢bony » et 50% de drosophiles [emelles & corps « normal ». Insatisfai(s de ce résultat, ils veulent

comprendre le mode de transmission de ce earactére chez L drosophile. 118 réalisent les eroisements suivants @

-le eroisement entre des miiles de vace pure it corps « ébony » avec des femelles de race pure 4 corps « normal »

donnent une premiere génération Iy on toutes les drosophiles ontle corps « normal ».

-Croisés entre eux, ces individus Iy donnent une descendance 'y constituée de 30% de drosophiles femelles

_corps « normal », 25% de drosophilcs miles & corps « normal » ¢t 253% de drosophiles mélles & corps « ¢hony,

1. Anzlysez les croisements réaliscs.

b

- Interprétez les résultats des croisements,

. Faites la vérification chromosomique du troisiéme croisement,

L]

. . - / . { 5
4. Déterminez les proportions de la descendance issue du croisement entre une drosophile femelle de la Fyavee un male

acorps « ébony » sur une population de 1000 drosophiles.
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